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Jan och Mattias Pettersson har erbjudit Samhällsföreningen möjlighet att förvärva hela eller del av fastigheten Stockevik 1:127 innefattande ångbåtsbryggan och fyra befintliga sjöbodar. 

Ulf Ljungdahl, Tomas Börgersson och Stefan Brunander har under våren på uppdrag av Stockeviks Samhällsförening undersökt om – och i så fall hur – ett sådant förvärv skulle kunna genomföras. Vi lämnar nu på begäran följande rapport.

Förvärv, dvs ägande av mark, byggnation och förvaltning av byggnad samt det ekonomiska ansvaret som följer därmed ryms inte i Samhällsföreningens verksamhet enligt stadgarna. Därför bedömde vi tidigt att det måste skapas en ny juridisk enhet, förslagsvis en ekonomisk förening. En enkät skickades ut till Samhällsföreningens drygt 110 medlemmar och svar kom från ca hälften. Genom svaren gör vi bedömningen att den tänkta föreningen kan få in ett kapital på cirka 300 000 kr. Med det som grund bedömer vi det troligt att kunna låna lika mycket till ett markförvärv. Vi gör dock bedömningen att många av svaren tyder på en tveksamhet över att som medlem under en initialperiod också ansvara för låneräntor och amorteringar.

Under våren har säljarna via mäklare bjudit ut hela området för knappt 4 miljoner, vilket kraftigt överstiger den nivå som vi via enkätsvaren bedömt går att skaffa fram. Vid våra diskussioner med säljarna har det också blivit tydligt att deras primära avsikt är att försälja hela fastigheten, eller det bolag som äger fastigheten.

En del i diskussionen om ett förvärv av ”Ångbåtsbryggan” är att det där skulle vara möjligt att alternativplacera en bastu. Två av oss, Tomas och Stefan, ingår i den grupp som för SBBF arbetar med överklagandet av strandskyddsdispensen till Mark- och Miljödomstolen. Genom det arbetet har vi fått en klarare kunskap om vilka förutsättningar för undantag från strandskyddet som gäller för ett kommande bastubygge i Stockevik. 

Efter att grundligt ha studerat lagregler, rättsfall mm är det vår uppfattning att det endast finns en tänkbar placering för bastun - den föreslagna invid badplatsen. Denna placering ger stora samverkansfördelar för badplatsen och den där bedrivna simskolan. I vår överklagan diskuterar vi även alternativa placeringar för en bastu, bl a Ångbåtsbryggan, men vi kan inte finna motsvarande argument för ett undantag på någon annan plats. Därmed faller ett skäl till förvärv av Ångbåtsbryggan som alternativ byggplats för bastun bort enligt vår uppfattning.

Vi ser inte att det är ekonomisk möjligt för en förening att långsiktigt driva denna fastighet. Det är heller inte möjligt att utveckla någon verksamhet inom fastigheten förrän detaljplanen är slutligt fastställd. Vi tror inte att utvecklingen av samhället Stockevik gynnas av ett riskprojekt som detta.

Avslutningsvis har i våra diskussioner med säljarna nämnts andra tänkbara köpare, t ex ägarna till S2 som bland annat äger och driver småbåtshamnen. Oavsett om det kan vara en möjlig lösning faller den diskussionen utanför vårt uppdrag för Samhällsföreningen.
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